

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIO DE SUSCRICIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
IN 1 PTA; TRIESTE, 3
ESTERIOR
TRIESTE, 4 PTA
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICIÓN:
MÉJANIA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia.

Fundador: Hexag. Sr. D. M. Santa Ana. Propietario: D. F. Peris Monchote.

Año XXXV.- Núm. 15348

Valencia Miércoles 10 de Abril de 1912

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LÍNEA
los reclamos para la primera plaza.
75 CENTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 2.º y 3.º plaza.
25 CENTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.º plaza.
Reclamos y anuncios mercantiles y precios con-
venientes.

Oficinas: Méjania, 7 y 9



R. I. P.

Todas las misas que se celebrarán mañana jueves en el Real Colegio de Corpus Christi (vulgo Patriarca) de esta ciudad, serán en sufragio de las almas de

LA MUY ILUSTRE SEÑORA

Doña Josefa Martí Sanmartín

de Español
y de su hija

La señorita

Desamparados Español Martí

que fallecieron, respectivamente, en 11 de abril de 1911 y 22 de mayo de 1909

Su sueldo e hijos suplican a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos, por lo que les quedarán agradecidos.

KEFIR - YOGHOURT

Leches especiales para enfermos del estómago e intestinos. Resultados sorprendentes.

CALLE BOLSERIA, 40.—Servicio a domicilio.

Para "La Correspondencia de Valencia".

Cómo se hace patria

En la grandiosa pista del Grand Palais, de París, y ante una multitud que llenaba el espacio con sus entusiastas aclamaciones y vítores a la patria y al Ejército, ha tenido lugar el concurso hípico, que constituyó el último ejercicio de la gran prueba de fondo, llevada a cabo por patrullas y pelotones de los regimientos de la caballería francesa.

La gran fiesta de la nación, como la llaman los periódicos, ha sido presidida por el presidente de la República, al que acompañaban todas las personalidades de París y un número de generales y oficiales.

Y a hemos de atenernos a suento de ella escribir la prensa francesa, sin distinción de matices políticos, que de ellos prescinde, cuando de ensalzar a la patria se trata, hemos de admitir que no ha sido sólo

París, sino todo el pueblo francés el que se ha interesado por el feliz éxito de una prueba hípica, en la que, si aparentemente se demostraba que oficiales y soldados del Ejército francés están dispuestos a desempeñar el cometido que la patria les ha confiado, en el fondo constituye una de las más adoptadas por el gobierno para reabrir una fuente de riqueza próxima a desaparecer.

La crisis de la producción caballar motivó inquietudes y predecía graves situaciones que los gobiernos, juntamente con los ganaderos y sociedades hípicas, trataron de evitar. Los normandos resolvieron sus yeguas de visntre por vacas, y los ganaderos del Mediodía prefieren la producción del mulo, de fácil manejo en nuestra nación, resistiéndose, por dicho motivo y el menor empleo en los arreos, la producción caballar de tal modo que quizás no llenara en su día las necesidades de una movilización de aquel ejército. Esta posibilidad de inferioridad y de pérdida de riqueza hecha pública, no podía consentirlo el pueblo francés, que si adolece de muchos defectos, tiene en cambio una de las más hermosas virtudes, su patriotismo, mágico ideal que despierta energías y centuplica los sacrificios, que en la presente, como en otras ocasiones, son perfectamente conducidos en beneficio del bien común.

Inmediatamente han sido tomados acuerdos y adoptado medidas protectoras de aquella riqueza. Unas de efecto inmediato, como son: el aumento de precio de los potos adquiridos por la remonta; la constitución de primas a los ganaderos que conservan sus potrancas para dedicárselas a la reproducción; las yeguas adquiridas por el Estado, como depósito en poder de los ganaderos hasta que hayan dado fin a los productos, y por último, con el fin de fomentar la afición a la cría caballar, el Gobierno ha dispuesto que 400 yeguas que prestan servicio en los regimientos de caballería y 500 de las de artillería, limpia de defectos, sean distribuidas entre los agricultores de los países de aquellas procedan para dedicárlas a la reproducción, con arreglo a condiciones muy ventajosas que se determinan en dicho objeto.

—El soldado de caballería Manuel Gayán, que prestaba servicio en Segovia, ha resultado herido en un brazo por habersele disparado la carabina a otro soldado.

—Los generales Sres. Aldave y Jordana han celebrado una larga conferencia, en la cual éste enteró al Sr. Aldave de las instrucciones que había recibido en Madrid del ministro de la Guerra.

Dicen de Centa

Numerosas comisiones de los aduanas de Keer y Bulaz han llegado a esta plaza a cumplimentar al general Alfonso. Cambiaron frases muy cordiales entre el gobernador militar de la plaza y los comisionados moros.

—Algunos moros llegados del interior de la zona de Tetuán dicen que las luchas de estos últimos días no han tenido la importancia que se les ha atribuido. A pesar de cuanto se diga en contrario, esos moros afirman que en aquella zona reinan tranquilidad, sin que se pueda asegurar tampoco certeza a estas afirmaciones por veinte de moros que son inclinados a afirmar y negar los hechos según conviene de momento a sus intereses.

Los franceses en Marruecos

Tanger.—Comunican de Fez fecha 4 que ha sido disuelto el ministerio de Negocios Extranjeros, repartiendo el personal interinamente en Obras públicas y Justicia.

La medida obedece al último tratado que atribuye a Francia la organización del servicio, quedando intermediario entre Marruecos y las potencias extranjeras.

—La embajada francesa, presidida por Mr. Reynaud, fué a Fez para obtener de Muley Hafid la firma del tratado estableciendo el protectorado de Francia en Marruecos.

Y de labor simpática, de esta necesaria popularidad se ha encargado, quien únicamente puede hacerlo por los medios que dispone: La Prensa, esa prensa que siente como ninguna la idea de patria, que cede en todos sus políticos y periodistas que el bienestar ó defensa de la patria se trata y que incessantemente la apoya y la defiende.

—La aceptación de un sacrificio pecuniario, llegue a todos los corazones, y la contribuya con larguezas, ó

Saldrá de aquella capital el día 15, dirigiéndose a Tánger.

Tres días después abandonará Fez el sultán, marchando a Mequinez, desde donde por el camino de Talla-Ite se dirigirá a Rabat.

El fomento del turismo

He aquí íntegra la proposición que el concejal D. Bernardo Prieto presentó al Ayuntamiento en su última sesión, encaminada a conseguir la concurrencia de turistas a nuestra ciudad, de una manera constante, utilizando los valiosos elementos que en nuestra ciudad existen.

La proposición se halla a estudio de la comisión, que seguramente emitirá dictamen favorable, como lo emitirán, de seguro, todos los vecindarios:

•Excmo. Sr.:

El concejal que suscribe, habida cuenta de la necesidad urgente de fijar y regular la actividad incansable de las iniciativas particulares y oficiales encaminadas a conseguir, asegurar y fomentar en nuestra ciudad el turismo en todas sus diversas manifestaciones, para que la vida valenciana se mantenga en animación y prosperidad crecientes:

Considerando que hay en esto un manantial inagotable de riqueza sana, licita, natural, en cuyo manantial ponemos las mas gratas esperanzas, concepiéndolo de los más eficaces medios reconstrutivos de la fortuna municipal. Estimando que los elementos a disposición de vuestra ciudad ofrecen los recursos múltiples en que la acción extraoficial abunda bastante, organizados y dirigidos por una voluntad inteligente y tenaz y convertidos en núcleos de atracción entusiasta, bastarán, digo, a facilitar la inmediata utilización del manantial expresado; no limitándole a periódicas, fugaces afluencias de turistas, buenas para las poblaciones visitables, únicamente, en sus fiestas mayores y en ciertas y bravas épocas del año. Valencia, arbe progresiva, puede y debe apetecer, y lo conseguirá, ser lugar de crecientes atracciones por tener la mejor de todas en su clima incomparable, y lo grande este justificado anhelo han de convertir los afanes de cuantos lo supeditamos todo a los prestigios y provechos de la ciudad.

Lo que a V. E. se atreve a proponer el concejal firmemente, no implica gastos incompatibles con la situación económica que atravesamos. El personal indispensable, seguramente que le hallaremos voluntario dentro de las oficinas y dependencias de V. E., dispuesto a dedicar horas extraordinarias a su nuevo cometido, sin perjudicar su trabajo actual, pudiendo éste proceder ser recompensado en su día, conforme V. E. requiera, por gratitud y en justicia. Mi material no es de crear recargas mucho la partida consiguiente del presupuesto. En cuanto a la organización, dirección y preparación del funcionamiento de los servicios que llamaremos de Propaganda y Turismo, no ha de faltar a V. E. el concurso de quienes o de quien, con aptitudes probadas, las pongan a su disposición ser invitados a ello.

Por todo lo dicho, ruego a V. E. se sirva acordar:

- 1.º La urgencia de esta proposición.
- 2.º Crear una oficina y servicio de Propaganda y Turismo, conforme el plan detallado en la nota adjunta.
- 3.º Nombrar una comisión especial de cinco señores concejales encargada del cumplimiento inmediato de este acuerdo para que los efectos del mismo sean tangibles sin pérdida de tiempo, a fin de que en el año actual podamos apreciar sus beneficios.

Valencia 6 de abril de 1912.

B. Pristo.

Propaganda y Turismo

Oficina

Constará, por lo menos, de un oficial, un auxiliar, un traductor intérprete y los expedientes necesarios.

Este personal será elegido en el de la plantilla municipal, sino se presentase voluntarios de las categorías indicadas, y para no desatender sus trabajos ordinarios invertirán en un nuevo cometido horas extraordinarias, con derecho a la gratificación correspondiente y sirviéndoles de muestra en sus hojas de servicio.

La oficina cultural de lo concerniente a la organización y fomento del Turismo, propaga de la ciudad, de sus condiciones climatológicas etc., viajes, expediciones, marítimo-terrestres, etc.

Hospedajes, intérpretes, guías, itinerarios, excursiones de placer, etc.

Espectáculos, fiestas, atracciones, recreos, concursos, etc.

Iniciativas y proyectos, estadística, informaciones, relación con las entidades locales y con los centros y agencias nacionales y extranjeras dedicadas al turismo.

Servicios: Para que desde luego los turistas encuentren a su llegada a Valencia uno de los servicios que más estiman, habrá una sección de la Guardia municipal, compuesta por un cabo y 12 individuos, con un distintivo ad hoc, con destino a las estaciones, al puerto y al centro de la ciudad, vigilando singularmente que los extranjeros no sean molestados y sólo hallen facilidad en sus asuntos y amable acogida en todas partes.

Los guardias tendrán práctica de francés, por lo menos, y se procurará que los haya que hablen inglés, italiano y alemán, sirviéndoles esto para mejorar en sus haberes y de mérito para sus ascensos y jubilación.

Complementario

Bajo la presidencia del señor Alcalde se constituirá una Junta de Progreso y Cultura, de carácter consultivo, que entenderá en las propuestas y proyectos referentes a la Propaganda y Turismo, y estará compuesta:

Por los presidentes de las corporaciones, Sociedades, entidades, etc., representativas de las clases, fuerzas y actividadidades valencianas.

Por las personalidades que juzgue la Alcaldía necesarias en la Junta por sus prestigios, ciencia, etc., etc.

Serán vocales todos las autoridades, los senadores y diputados a Cortes, los diputados provinciales, los concejales, el cronista de la ciudad, los directores de los diarios locales y publicaciones de sport, turismo, etc.

A fin de no perder el tiempo en ensayos y marchar desde luego sobre seguro y a sabiendas de lo factible, se invitará a im-

Plaza de Toros de Valencia

GRAN CORRIDA DE NOVILLOS-TOROS

ORGANIZADA POR LA

Asociación de la Prensa Valenciana

ESPADAS

PETRÉNO TORQUITO Rafael Gómez

Grandes Regalos

Entrada general, SOMBRA... 1'80 Ptas.

Entrada general, SOL... 1.20

Novillos-Toros 6

de Gamare Civiles

Alas cuatro de la tarde

Domingo 14 Abril 1912 : 11:11

cionarios de la casa de Socorro de la Glorieta, han sido designados los Sres. López (D. A.) y Jorro.

Visitas

Hoy ha visitado al Alcalde en su despacho el diputado a Cortes D. Eduardo Llagaria.

A comparecer

En el negociado de Indeterminado, sección de Gobernación, se requiere la presencia de los repatriados de Cuba y Filipinas, ó sus herederos, con el fin de enterarse de los asuntos que les interesan:

Manuel Arroyo Minguez, Vicente Alfonso Martí, Antonio Asensi Radilla, Daniel Moreno Durá, Tomás García Espert, Vicente Prósper Llern, Manuel Chiralt Torromé, Fernando Moreno Martín, Francisco Gomar Peiró, Joaquín Pérez Donado, Vicente Abolleiro Alcalá, José Dirango Ortiz, Vicente Gómez Gilmeno Salvador, Vicente Matarredona Catalá, Antonio Salas Is, Francisco Verdú Torn, Ricardo Zenón Kochins, Telesforo Font, José Serra Bernabeu.

Y los Sres. D. Tomás Llifán Codina, don Vicente Bayá Garcerá, D. Ignacio Monserat Francisco, doña Encarnación Martínez Carrasco, D. Carlos Calzada, D. José Mollá Planes, doña Mariana Valls Palau, doña Amparo Llifán Codina, doña Ursula Fornet Alnoch, D. Antonio Fabra Llaca, D. Tomás Jiménez Soriano, D. Francisco León Carrasco, D. Mariano Llifán Codina, doña Pilar Llifán Codina, D. Daniel Oliver Martínez, D. Bernardo Frat Lavina, D. Bernardo Vázquez Santan y D. Juan Sorri.

Concejo

La comisión de Guardia municipal, debidamente autorizada por el Excmo. Ayuntamiento, anuncia un concurso público para la compra de un caballo, que reúna las condiciones que se detallan en el expediente, que estará de manifiesto en el negocio de dicho cuerpo, durante las horas de oficina.

Dicho acto tendrá lugar en la plaza de Toros, punto donde está situada la cuadra, el día 19 del actual, a las doce horas.

Noticias locales

Hasta bien entrada la noche viernes poblarán las calles de la ciudad de alegres comparsas de moneros cantando el "Caragol", la Chingüela y otros aires populares.

Las Pascuas transcurrieron felices y tranquilas, y esto es lo esencial.

Hasta el año que viene.

A pesar de que el calendario escolar indica que hoy se reanudan las clases en los centros docentes de esta capital, no han entrado en clase los escolares, que se conocen querer seguir la clásica costumbre de empezar sus tareas después de la festividad de San Vicente.

El sábado próximo, a las siete de la mañana, se celebrará con gran solemnidad el Concurso de impedidos en la parroquia de San Nicolás.

La Banda Municipal de música amenizará mañana, de once a una, el paseo de la Glorieta, con sujeción al siguiente programa:

1.º Los gitianillos, Nicolás.—2.º Adiós de Boabdil, Giner.—3.º Leonora núm. 1, Beethoven.—4.º Segundo tiempo del primer cuarteto y Casse noisette, Tschaikovsky.—5.º Recuerdos de Weber.—6.º Armando, Nicolás.

Recordarán nuestros lectores que anoche se incendió en Madrid el teatro del Noviciado. Como consecuencia de este accidente, y con el fin de evitar en lo sucesivo otros de esta índole, el jefe superior de la Policía ha circulado una disposición complementaria del real decreto de 15 de febrero de

Según nos manifiesta un pasajero del tren corto de Castellón, hoy en el apartadero del Machicastro, ha habido gran alegría entre los viajeros del expreso de Barcelona y el mencionado tren descendente, a consecuencia de haber entrado el expreso en la misma vía de tráfico de Castellón, con peligro eminentemente de choque.

La pericia y seriedad del maquinista ha evitado el choque, más no el susto que los pasajeros han sufrido.

Durante la semana última se han recorrido para el Pan de San Antonio en la parroquia de San Martín y su iglesia filial de Santa Catalina Mártir 73'88 pesetas, habiéndose repartido al Asilo de San Juan de Dios, 125 libras de pan; al Asilo de San Eugenio, 50; al Asilo de Obispos, 150; al Asilo del Niño, 75; al Asilo de Madres de Desamparados, 50; al Asilo de Masmagral, 75; al Asilo de Balesianos, 100; al Asilo de las Hermanitas de los Pobres, 75; Gran Asociación de los Desamparados, 100.

En la mañana de hoy han celebrado una defensa conferencia el señor Gobernador civil con el inspector de Higiene pecuaria y Sanidad veterinaria, con motivo del desarrollo de la enfermedad infecciosa llamada "Pulmonia contagiosa" en el ganado de cerca.

El señor Gobernador, tomándose un gran interés por la riqueza ganadera, y de acuerdo con la inspección de Higiene pecuaria, atendiendo a que la difusión de la mencionada epidemia lleva consigo la total pérdida de las muchas plazas de ganado de cerca que se reúne en los alrededores de la capital y pueblos inmediatos, han convenido hacer pública la existencia de dicha enfermedad, a la vez que hacer saber existe una vacuna para prevenirla, y por tanto, evitar así su propagación y contagio.

Como es la pulmonia contagiosa una de las tres enfermedades rojas que con el "Mal rojo" y "Neumonitis infecciosa" padeció el ganado de cerca, se previene a todos los ganaderos y recriadores del mismo que tan pronto noten algo de particular en sus plazas avisen al veterinario para saber de qué se trata y a qué atenerse, único medio de hacer algo práctico en este sentido.

La desinfección y aislamiento deben践行ificarse inmediatamente, así como también ponerlo en conocimiento de la inspección de Higiene pecuaria.

En el correo de Madrid ha llegado el diputado a Cortes D. Fidel García Berlanga.

HUEVOS PARA INCUBAR de gallina castellana, negra, seleccionada (Minorqués). Bien alimentada es la más prometedora, Peso 7'50 docena. Drogería San Antonio.

S'interesa la presentación en la intervención de Hacienda, negociado de Clases pasivas, de D. José Quilis Galván, para contratarle de un asunto que le interesa.

En la secretaría de la Junta de Obras del Puerto se ha intentado hoy, sin resultado, la subasta del derribo del pabellón que la Junta construyó en el recinto de la Exposición Regional.

Ha sido nombrada maestra sustituta de Cortes de Arenys dona Petra Pedro Lazcano.

El profundo sentimiento producido por el fallecimiento de la dignísima señora doña Natalia Boluda, Cafet de Fresquet se ha patentizado en el más motivo de conmemorar sus restos al Cementerio general.

Abrieron marcha el círculo parroquial de San Andrés, níños de San Vicente y Hermanitas de los Pobres.

La presidencia del cielo ha estado a cargo del director espiritual de la finada, don Manuel Boluda, D. Santiago Berrio, don Bautista Fresquet, D. Vicente Alapont y D. Juan Ponce.

A la familia de la finada referimos nuestro pesame por la pérdida de tan bonísima dama, deseándole resignación para sobre llevar tan rudo golpe.

El billete núm. 14.515, premiado con 10.000 pesetas, ha correspondido esta extensión a la fortunada lotería de la local Campanario de Santa Catalina, a cargo del Sr. Cardona.

Se expondrá la serie completa, ignorando quién pueda ser el afortunado poseedor.

En la comandancia de Marina se interesa la presentación de Pascual Benítez Ibáñez, José Gómez Barceló, José Lácaro Martínez, Miguel Gabarda Martí, Antonio Aleixandre Martorell, Luis Salvador Roca, Miguel Manzano Lacombe, José Andreu Muria, Vicente Gurrea Moya, Vicente Fabià Leiba, Ramón Martí Peruga, Vicente Martí Ballester, Vicente Constantino Quero, Melchor Gafarrat Alabán, Miguel Marco Casaña, José Ramón Estors Carmen, José Tarraso Barreros, Tomás García González y Francisco Bayarri Quesada.

En el puerto han fondeado hoy los buques siguientes:

Cataluña, de Palma, con cargo general; Oja, de Liria, de tránsito; Valencia, de Almería, con mineral; Danac, de Amsterdam y escalas, con cargo general; Ingard Hom, de Génova, de tránsito.

Ha sido despachados:

Jorge Juan, para Barcelona, con cargo general; Cabo Roche, para Bilbao, con idem; Danac, para Ámsterdam, con idem; Ingard Hom, para Hamburgo, con fruta.

La Ross Roja ha tenido un éxito colosal, y seguramente dará muchos llenos al popular Cine Moderno, cuya empresa es la primera en presentar cuanto de notable se produce.

En la Biblioteca popular que tiene establecido el Ayuntamiento en la Casa del Pueblo se han servido durante el mes de marzo último 3.349 libros, en la forma siguiente:

Días festivos, mañana, 256; laborables, mañana, 1.081; idem tarde, 1.374; idem noche, 638.

Se han leído: 24 Aviación y Automovilismo, 204 Episodios Nacionales, 989 Novelas, 332 Diccionarios, 138 Historias, 32 Ciencias y Astronomía, 65 Artes y Monumentos, 27 Legislación, 9 Construcciones e Ingeniería, 89 Física y Química, 242 Instrucción pública, 33 Agronomía y Horticultura, 15 Obras varias, 49 Medicina y Cirugía, 778 Literatura en general, 26 Bibliotecas Selectas, 11 de Oficios, 57 de Socialismo y Anarcismo, 49 Industrias Lucrativas, 18 Fotografía y Fotografía, 65 Manuales Soler, 22 Colección Diamante, 34 Electricidad y 16 Estudios Literarios.

Las horas de lectura son: De diez a dos por la mañana, de cuatro y media a siete y media por la tarde y de ocho y media a once por la noche.

La Crónica de Vinos y Cereales publica en su número de esta semana notables artículos de sumo interés.

Se ha remitido á la superioridad el expediente incoado de dona Esperanza Rojas y doña Hortensia Benachés Mateo, maestras de Yátova y del Toro, respectivamente, en calidad de permiso de cargos.

Ha regresado de Utiel, donde ha estado acudiendo con acierto y provecho durante estas fiestas, la aplaudida maestra conciatora Inocencia Vecina, cuya notable labor ha dejado satisfactoriamente al público de aquella ciudad, que ha tributado muchas elogios y aplausos a tan meritísima maestra.

Cubiertos garantizados, marca de fábrica registrada, Plata Meneses, Pág. 5.

Jabón de la Toja á base de sales y lodos de las aguas minerales, para curar y evitar afecciones de la piel. El más antiseptico. El mejor de tocador, por su suave perfume y por la abundancia de su espuma blanca. De venta en todo el mundo. Precio, una peseta.

Crónica religiosa

Cultos para mañana:

En el convento de San José y Santa Teresa, á las nueve fiesta a San Joaquín con panegírico, y á las cinco de la tarde el novenario al Patrocinio, con sermón por un padre Carmelita descalzo.

En la Iglesia del Templo dará principio el solemne novenario que la piedad de los fieles consagra al Inocito Martir San Expedio. A las ocho, expuesto S. D. M., misa, meditaciones, reservas con bendición y gozos en la capilla del Santo.

En San Juan del Hospital continúa á las siete y media el novenario á la Beata María Ana de Jesús.

En San Martín, día de retiro por la Asociación de la Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, á las siete y media, misa rezada de Comunión, y por la tarde, á las cuatro y media, el ejercicio de preparación.

Sucesos

Ataque á la autoridad.—El vigilante municipal de Bétera Juan Pergado Aparicio vivió en una taberna de dicho pueblo, en la tarde de ayer, á un sujeto llamado Ricardo Campos Parrios, de 26 años, provocando fuerte escándalo.

Campos salió á la calle, arrojándose sobre el municipal, que fue rodando por el suelo, dispersándose la carabineta, sin lesionar á nadie, por fortuna.

Intervinieron varios parroquianos y transeúntes, marchándose tranquilamente el agresor.

Pergado se trasladó al domicilio del alcalde D. Felips García, y cuando contaba á éste lo ocurrido se presentó Campos con una cara, atravesándose el brazo derecho.

La parroquia de la Guardia civil acudió con prisa, deteniendo al agresor y poniéndolo á disposición del juzgado.

Herido.—Una pareja de la benemerita ha encontrado en la partida del Sabiner, término de Camporrobles, á un niño de 18 años llamado Aurelio Latorre Díez con la pierna izquierda fracturada y con una extensa herida con abundante hemorragia.

Los guardias atendieron al herido y lo trasladaron al pueblo, donde fue curado por el médico titular D. Antonio Rives.

Manifestó el lesionado que las heridas que presentaba se las produjo, sin motivo alguno, un labrador de aquella vecindad llamado Manuel Olmo Martínez, de 30 años, arrojándole una gruesa piedra.

El Olmo fué detenido y entregado al juzgado.

Carro al agua.—Frente a la dirección de las Obras del Puerto, cuando iba á embarcar para Ibiza, ha caído un carro al agua reculando.

El carretero se ha salvado, pero la caballería ha percibido "shogada". El carro ha sido sacado después del agua.

Llevaba mercancías de aceite, vino, galletas y sardinas, todo lo cual ha podido ser recogido, menos el pan.

Teatros y artistas

APOLO.—Mañana se inaugurará la temporada de primavera.

En la función inaugural debutará el actor cómico D. Vicente Aparici, el tenor don Vicente Izquierdo y la característica doña Campanario Alarcón.

Se estrenará la zarzuela de los Sres. Artichos y García Álvarez, música de Quintín Valverde, titulada "El príncipe Custo", cuya obra alcanzó gran éxito en Madrid, y se representará "El carro del sol", la obra tan aplaudida.

ESLAVA.—"Puebla de las mujeres" obtuvo anoche un éxito en su "reprise", que constituyó un triunfo para la compañía de este teatro, especialmente para la señora Parejo y al Sr. Vigo.

La empresa prepara varios estrenos, entre ellos de la comedia "La Divina Providencia", que se celebrará en la presente semana.

También en esta semana debutará el actor de carácter Pepe Martí.

Gabriel Hernández.—Después de una brillante campaña en Lisboa, marcha á Londres, á actuar durante la temporada de primavera en el Covent-Garden, nuestro distinguido amigo el barítono D. Gabriel Hernández.

Entre otras obras cantará "Rigoletto" y "Hernani". Le desean grandes éxitos.

César Vercher.—Ha sido objeto de grandeselogios en el gran Coliseo de Lisboa nuestro paisano el tenor D. César Vercher, quien en la obra de Puccini "Tosca" ha adquirido grandes triunfos.

Mucho nos complace el consignarlos así.

NOTICIAS MILITARES

No sabemos si con fundamento ó por falta de noticias se había insistentemente estatado en las próximas combinaciones militares en la que se barajan los nombres de los generales Marina, Weyler y Echagüe. Los cuales se indican como candidatos para ir á Melilla. En el caso de tener el primero el que vivese de nuevo á Marruecos, pasaría el señor conde del Serrallo á la capitánía general de Madrid, y si fuese Weyler el designado para mandar las tropas de Melilla, pasaría el Capitán general de Valencia á Cataluña y aquí vendría el general Aznar, ó bien desempeñaría interinamente el cargo hasta su ascenso el Sr. Ximénez de Sandoval.

Estas notas que damos á título de información, no han tenido hasta la fecha confirmación oficial ni creemos que ocurra, y por lo tanto que continuará al frente de esta Capitanía general el Sr. Echagüe, que tan buenas pruebas tiene dadas de caballerizad y dotes de mando.

Mañana á las once y media el Capitán general interino Sr. Ximénez de Sandoval girará una visita á los cuarteles del Refugio y Pilar, revisando las fuerzas de intendencia militar allí alojadas.

—Ha sido declarado apto para el ascenso el teniente coronel de caballería D. Ma- nuel Diez Mogrovejo.

La Crónica de Vinos y Cereales publica en su número de esta semana notables artículos de sumo interés.

Se ha remitido á la superioridad el expediente incoado de doña Esperanza Rojas y doña Hortensia Benachés Mateo, maestras de Yátova y del Toro, respectivamente, en calidad de permiso de cargos.

Las horas de lectura son: De diez á dos por la mañana, de cuatro y media a siete y media por la tarde y de ocho y media a once por la noche.

La Crónica de Vinos y Cereales publica en su número de esta semana notables artículos de sumo interés.

Se ha remitido á la superioridad el expediente incoado de doña Esperanza Rojas y doña Hortensia Benachés Mateo, maestras de Yátova y del Toro, respectivamente, en calidad de permiso de cargos.

Las horas de lectura son: De diez á dos por la mañana, de cuatro y media a siete y media por la tarde y de ocho y media a once por la noche.

La Crónica de Vinos y Cereales publica en su número de esta semana notables artículos de sumo interés.

Se ha remitido á la superioridad el expediente incoado de doña Esperanza Rojas y doña Hortensia Benachés Mateo, maestras de Yátova y del Toro, respectivamente, en calidad de permiso de cargos.

Las horas de lectura son: De diez á dos por la mañana, de cuatro y media a siete y media por la tarde y de ocho y media a once por la noche.

La Crónica de Vinos y Cereales publica en su número de esta semana notables artículos de sumo interés.

Se ha remitido á la superioridad el expediente incoado de doña Esperanza Rojas y doña Hortensia Benachés Mateo, maestras de Yátova y del Toro, respectivamente, en calidad de permiso de cargos.

Las horas de lectura son: De diez á dos por la mañana, de cuatro y media a siete y media por la tarde y de ocho y media a once por la noche.

La Crónica de Vinos y Cereales publica en su número de esta semana notables artículos de sumo interés.

Se ha remitido á la superioridad el expediente incoado de doña Esperanza Rojas y doña Hortensia Benachés Mateo, maestras de Yátova y del Toro, respectivamente, en calidad de permiso de cargos.

Las horas de lectura son: De diez á dos por la mañana, de cuatro y media a siete y media por la tarde y de ocho y media a once por la noche.

La Crónica de Vinos y Cereales publica en su número de esta semana notables artículos de sumo interés.

Se ha remitido á la superioridad el expediente incoado de doña Esperanza Rojas y doña Hortensia Benachés Mateo, maestras de Yátova y del Toro, respectivamente, en calidad de permiso de cargos.

Las horas de lectura son: De diez á dos por la mañana, de cuatro y media a siete y media por la tarde y de ocho y media a once por la noche.

La Crónica de Vinos y Cereales publica en su número de esta semana notables artículos de sumo interés.

Se ha remitido á la superioridad el expediente incoado de doña Esperanza Rojas y doña Hortensia Benachés Mateo, maestras de Yátova y del Toro, respectivamente, en calidad de permiso de cargos.

Las horas de lectura son: De diez á dos por la mañana, de cuatro y media a siete y media por la tarde y de ocho y media a once por la noche.

La Crónica de Vinos y Cereales publica en su número de esta semana notables artículos de sumo interés.

Se ha remitido á la superioridad el expediente incoado de doña Esperanza Rojas y doña Hortensia Benachés Mateo, maestras de Yátova y del Toro, respectivamente, en calidad de permiso de cargos.

Las horas de lectura son: De diez á dos por la mañana, de cuatro y media a siete y media por la tarde y de ocho y media a once por la noche.

La Crónica de Vinos y Cereales publica en su número de esta semana notables artículos de sumo interés.

Se ha remitido á la superioridad el expediente incoado de doña Esperanza Rojas y doña Hortensia Benachés Mateo, maestras de Yátova y del Toro, respectivamente, en calidad de permiso de cargos.

Las horas de lectura son: De diez á dos por la mañana, de cuatro y media a siete y media por la tarde y de ocho y media a once por la noche.

Agencia Mencheta

MADRID 10, 4-30
En el ministerio de la Gobernación

Hay gran carencia de noticias, pues la noche ha dado muy poco de si.

El Sr. Canalejas estuvo á última hora en

Gobernación conferenciando con el señor

Barrios quien nos dijo que nada habían

hablado de política, pues el presidente

que los académicos celebran en casa del

Sr. Pidal, llegó á Gobernación con el obje-

tivo de informar de la marcha de los tra-

bados para encontrar una solución en el con-

fiado hullero.

Sobre este particular nada quiso decir-

nos el ministro, por no comprometer el ex-

ito de las gestiones.

A pesar de ello, es seguro que el presi-

dente y el ministro de la Gobernación es-

tuvieron conferenciando por telégrafo con

el gobernador de Oviedo, y dedicaron

gran atención al asunto, que es muy im-

portante, pues si establece la huelga, sus

consecuencias serían desastrosas.

También es posible que cambiasen impri-

maciones sobre la anuncuada combinación de

gobernadores, cuya preparación, según

parece, ofrece cada día mayores dificulta-

dades. Pero si algo acordaron acerca del

asunto, es natural que nos lo habían de

ocultar.

El ministro añadió que lo único que ha-

blado recibido de provincias era un despacho

de Castellón dándole cuenta de que un

tren había arrrollado á un curro, matando

a una mujer que iba en el vehículo e hi-

riendo á un hijo de aquella, y otro despa-

cho de Sevilla participando la salida de

aquella capital del infantil D. Carlos y su esposa la infanta doña Luisa

de Orleans.

Agregó que el Sr. Canalejas no había

visto todavía al Sr. Montero Ríos, á quien

le pidió la mañana visitarla, con objeto de

tratar de las cuestiones parlamentarias,

para ponérse de acuerdo respecto á varios

detalles, toda vez que probablemente se

declararía terminada la actual legislatura

y se convocaría la tercera.

Percance de aviación

Ayer tarde, á última hora, ocurrió un

accidente desgraciado en el Aeródromo de

Jetaz. El capitán Jiménez Millás, que rea-

lizaba prácticas de piloto en un biplano

Farmán, hallándose á bastante altura pre-

tendido virar y cayó al suelo.

Las personas que presenciaban las prue-

bas acudieron al lugar del suceso, auxili-

iendo al aviador.

El biplano quedó destrozado y de entre

los restos fúe sacado el piloto, que presen-

taba síntomas de conmoción cerebral, di-

versas contusiones y tenía clavadas algu-

nas astillas del aparato.

Fue asistido inmediatamente en la clí-

nica del Aeródromo, y del accidente se dió

noticia por teléfono á los ingenieros del

ministerio de la Guerra.

El Sr. Jiménez Millás fué trasladado á

Carabanchel, donde fué operado por los

médicos de guardia. El estado del herido

era á última hora satisfactorio, y los médi-

cios creen que de no sobrevivir complicá-

seis días.

El accidente ha causado general sen-

simiento, pues el capitán Millás es un ver-

dadero entusiasta de la aviación, y de su

intrepidez había dado pruebas el sábado,

haciendo magníficos vuelos sobre los Cua-

tro Vientos.

La cuestión minera

El Gobierno ha recibido informes oficia-

les diciendo que existe agitación en la zona

minera de Puerto Llanillo. Al gobernador de

Ciudad Real se le han dado las instruccio-

nes oportunas.

Respecto á la cuestión de las minas mili-

tares, el Gobierno ha recibido un voto de

confianza de las grandes empresas de aque-

la región minera, las cuales autorizan al

Sr. Canalejas para que adopte la resolu-

ción que crea procedente.

No transigirán algunos pequeños proprie-

tarios, lo cual indica que caso de que esta-

lle la huelga, ésta no tendrá caracteres de

conflicto. En la región de Feliuera se de-

clararon en huelga 40 mineros.

Hermoso festejo

Doen de Murcia que la Batalla de Flo-

res de este año ha superado á las celebra-

dades en años anteriores, hasta el punto de

que no se recuerda otra igual. Decía Sal-

vaidera Rueda que Murcia parecía un país

de fuego.

Todas las carrozas iban tripuladas por

bellísimas señoritas que luchaban con ver-

dadero ardor, derrochando las flores. El

jurado se vió en gran apuro para adjudicar

los premios, por ser la mayoría de los

coches herméticos.

Se adjudicaron en la siguiente forma:

Primer premio, «Farol chino»; segundo,

«Águila árabe»; tercero, «Capricho»;

cuarto, «Cuna modernista»; y quinto, «Pa-

lanquín chino».

Fu un grande el derroche de flor que

se dio durante la Batalla, que en la pista

había una alfombra de flores que alcanza-

ba la altura de medio metro.

El desfile por las principales calles resul-

tó preciosos, y puso remate á tan hermosa

fiesta el baile de fiestas celebrado esta no-

che, que ha resultado brillantísimo.

cuarto, «Cuna modernista», y quinto, «Pa-

lanquín chino».

Fu un grande el derroche de flor que

se dio durante la Batalla, que en la pista

había una alfombra de flores que alcanza-

ba la altura de medio metro.

El desfile por las principales calles resul-

tó preciosos, y puso remate á tan hermosa

fiesta el baile de fiestas celebrado esta no-

che, que ha resultado brillantísimo.

Los Tratados franco-españoles

El periódico *Le Journal des Débats* aco-

ge con satisfacción el tono optimista con

que la prensa española se ocupa de los

Tratados franco-españoles.

• Claro es—afirma—que el acuerdo, que no

tardará en dejarlo concertado el marqués

de Alhucemas y Geofray, no ha de satis-

facer las aspiraciones de una de las dos

partes contrincantes.

Pero no es menos claro que había de me-

ses, y hasta era de todo punto indispen-

sable, que llegasen Francia y España á un

arreglo práctico en el litigio, y no cabe

dudar que ha sido su afán el arreglo en

forma práctica las cosas, lo cual ha con-

tribuido á suprimir la distancia que se-

paraba entre los dos países.

Respecto á este último extremo, aunque

surgen dificultades, el Gobierno no desco-

nna la posibilidad de una solución.

• Me han visitado esta mañana—ha se-

guido diciendo—comisiones de Tarragona

y Algeciras.

También me ha visitado una comisión de

dependientes de ultramarinos para que

juegue de que los patronos les escamotearan

una hora de descanso dominical.

Explosión

En el sanatorio del Rosario, establecido

en la calle del Príncipe de Vergara, se no-

taban desde hace unos días signos eviden-

tes de una fuga de gas.

Los obreros no daban con ello.

Esta mañana, á las nueve y media, ha ha-

blido una fuerte explosión.

El piso ha sido removido, lanzando los

ladrillos á gran altura.

Precisamente en aquel momento había

preparados dos enfermos para ser opera-

das.

Por fortuna ni éstas, ni el personal de la

casa, sufrieron lesión alguna.

Los destrozos causados se calculan en

unas 15.000 pesetas.

El pánico que produjo la explosión fué

indescriptible.

En In

